"跌跌"不休,钢材卖出"白菜价"

面对低迷行情,钢贸企业纷纷调整策略"御寒



◆从今年年初开始,钢材市场运行 低迷,钢价一直走低,交易持续疲软,部 分钢贸商出现亏损,甚至关门跑路。许多 从业者认为,现在是经营比较困难的时 期,钢贸行业面临洗牌。

本报记者 王佳声 见习记者 姜 斌

有钢贸老板关门跑路

老李是泰安市岱岳区汶口镇一家饭馆的经 营者,最近发生的一件事让他的心情如被乌云笼

原来,老李的一个远房亲戚在泰山钢材大市 场做贸易,3年前来动员他投资钢材生意。老李看 当时行情不错,又都是亲戚,便把半辈子的积蓄 近30万元拿了出来。可没想到,前两天忽然听别 人说那个亲戚跑路了。

"听说他借了不少人的钱,拿钱做了投资,市 场行情不好赔了本儿,银行来收贷,还不上就跑 了。"老李叹息道,"我儿子打算明年买房子,那钱 本来想过完年就拿回来,这下子全完了。

在泰安从事钢贸生意的王先生告诉记者: "有些小企业老板手里有闲置资金,一般都会拿 出来做投资,市场一不景气,由于抗风险能力不 强,资金链很容易断裂。特别是一些规模较小企 业不需要有太多库存,老板手中闲置的资金较 多,开着豪车、住着豪宅,出现问题破产后,卖车 卖房还钱的也不是没有。"

相比这几年南方钢贸市场发生的多起跑路 事件,北方的情况要好一些。泰安三山金属科技 有限公司董事长王昱说:"南方有些钢贸企业就 是'皮包公司',他们没有什么固定资产,靠手中 的客户源和一部分资金来周转盈利,遇到问题很 容易跑路。但是像泰安钢材市场内,大多数的商 户都是做现货,有自己的经营场地,自己投入了 大量的资金运营,跑路不容易,也就轻易不跑。

物流司机"趴活"

山东泰山钢材大市场是华北地区重要的钢 铁集散基地,在2.8平方公里的范围内,聚集着 830户经营业户和1.2万从业人员。

记者看到,大市场内有一些公司的厂区内很 冷清,少有工人装卸钢材,甚至有的厂院大门紧 锁,外边墙上贴着"此院出租"的告示。

"从今年过完春节,这生意是一直在往 一天不如一天。"钢材市场内,不少商家反映,目 前的销量已经比去年同期减少了近三分之一。采 访中,记者听到最多的一个词就是"没有需求"。

泰安天力钢铁贸易有限公司成立于1996年, 主要经营H型钢、卷板等钢材。该公司经理杨宁 坦言:"今年以来,钢材销售一直不景气,市场需 求量不行,订单少。去年的时候,虽然上半年行情 也不是太好,但是下半年就好多了。现在一个月 的订单也就一万吨,市场好的时候,能销两三万 吨,最好时能到四五万吨,现在能销到一半就不 错了。"



□姜斌 报道 ◀11月21日, 山东泰山钢材大市 场内, 两名工人准 备搬运钢材。

一名正在大市场内"趴活"的物流司机也证 实了销量下降的说法:"以前我们的活儿都是排 着队来,拉着钢材各地跑,闲的时候很少,现在得 等活了。

随着销量锐减,很多钢贸商都减少了库存。 杨宁说:"以前市场好的时候,一家中等企业库存 一般在一万吨左右,现在也就敢存四五千吨。有 的小的企业货物流通慢,甚至都不敢做库存了。

每吨价格下跌千元左右

"现在钢材价格还不如菜价贵,一公斤钢材 不过才两三块钱,都卖出'白菜价'了。"在 泰山钢材大市场做了四五年生意的焦先生说。

"销量不行了,价格铁定下降。"杨宁 说,他们公司销售的钢材价格比以前每吨得降 了1000元左右, "从今年年初到现在,钢价一 直都是下降的趋势。原来市场好的时候, H型 钢能卖到3600元到3700元一吨,现在只有2700元 到2800元左右。

泰安鹏德金属有限公司主要经营方管、方 矩管,该公司经理徐鹏说: "现在国内钢材市 场整体形势都不是很好, 尤其从今年春节后情 况开始越来越严峻,我们公司也开始受到影 响。方管今年年初每吨还在3600元左右,现在 已经跌破3000元。螺纹钢、线材受到的影响还 要更大些。

据泰山钢材大市场管委会统计,2014年上 半年销售各类钢材631万吨,销售收入206亿 元,比去年同期负增长10.4%。钢贸行业不景气 源于产能过剩、供大于求。许多从业者认为, 现在是经营比较困难的时期,钢贸行业面临洗

面对低迷行情,钢贸企业纷纷调整策略 "御寒"。杨宁说: "我们现在主要是加强货 物的流通,来了接着走,再加上现在从钢厂拿 货价格也低,有亏损,但还在企业承受能力范 围内。"徐鹏告诉记者,他们公司也同样采取 了降低价格、快进快出的办法来进行调整。

泰安公布7处 易起团雾高速路段 和4处事故多发路段

□见习记者 刘涛 报道

本报泰安讯 进入冬季,雾霾多发,泰安 境内有7处易起团雾高速路段和4处事故多发路 段,泰安市高速交警支队提醒广大驾驶员注意

泰安易起团雾区路段分别为京台高速上的 大汶口桥和贤村水库(宁阳),泰新高速上的 牟汶河大桥和柴汶河大桥, 莱泰高速的佟家庄 大桥和北墠大桥, 以及济荷高速的大清河大桥

泰安高速路段属事故多发地分别为京台高 速泰山立交桥, 京台高速泰西立交桥至泰山服 务区路段, 莱泰高速连接线省庄立交桥, 以及 京沪高速新泰东收费站至泰新高速公路间30公 里路段(新泰)。

未成年人社会保护 体系初步构建

□见习记者 曹儒峰 报道

本报泰安讯 11月13日,省民政厅在泰安 市召开全省救助管理站站长培训班暨未成年人 社会保护试点经验交流会。

据了解,泰安市自2013年被民政部确定为 全国未成年人社会保护试点单位以来, 注重总 体设计,着力制度创新,深化部门联动,初步 构建起了政府、社会、家庭"三位一体"的未 成年人社会保护工作体系,取得了良好成效。

通过开展普查、家庭监护评估,为4864名 困境儿童建立了电子档案信息库;通过家庭监 护监督干预、委托抚养、类家庭抚养等方式, 对1087名监护缺失儿童进行了分类施救;通过 开展"成长在家庭、康复在机构"残障未成年 人保护项目,为5000余人次的困境残疾儿童提 供了康复训练服务,提升了全市救助管理和未 成年人社会保护的工作水平。

捡到20多万元"凭单取"存款单物归原主

桑胜斌:别人的血汗钱不能拿



□ 本报记者 姜言明 见习记者 郑 莉

11月21日, 在泰安市宁阳汽车站, 记 见到了刚出车回来的桑胜斌。了解记者来意 后,他腼腆地笑着说:"捡了钱就应该还给 人家,不是自己挣的钱拿着不安心。

桑胜斌回忆说,3月17日下午4点,自己 从济南拉着乘客回到宁阳汽车站,按照工作 流程, 等所有乘客下车后, 将大巴车停到停 车场,对车厢进行检查、清洗,就在这个过 程中发现了乘客落在车座下的钱包。

"我打开一看,有3000多元现金,还有 银行卡和4张'凭单取'共计24.5万元的存款

桑胜斌是泰安市宁阳县伏山镇陶家平村人,在捡到装有20多万元"凭单取"存款单及 3000多元现金的钱包时,他到宁阳汽车站工作只有一个多月,还是一名替班司机。面对自己 打工近10年才能挣到的钱,他选择第一时间将捡到的钱包交还给了失主,彰显了拾金不昧的 高尚品德。今年6月,他被评选为山东好人之星,随后被推选为中国好人候选人

单,另外还有一张名片。"桑胜斌说,"我 当时心想, 丢了这么多钱, 失主得多着急 啊,就立即下车寻找失主,但乘客已经走光 了,我就把钱包交到了安全科。

因为涉及全额比较大 宁阳 作人员马上兵分两路,寻找失主。联系警务 区后,通过名片上的联系方式和存款单上的 姓名, 最终联系到了失主刘志猛。

宁阳汽车站企管科科长王峰告诉记者, "凭单取"存款单是没有密码的, 意味着桑 胜斌仅凭存款单就能取出这20多万元现金, 对于当时工资是3000元左右的他来说,是一 个不小的数目。

不到半小时, 刘志猛匆忙地赶到了宁阳 汽车站,经过查看,钱包里的东西一样也没 少。他握着桑胜斌的手说:"这钱如果找不 回来,我都不知道以后的日子怎么过,是我 运气好,遇到了好人。

50岁的刘志猛是泰安市宁阳县葛石镇刘 主村村民,一直在济南条丁。3月17日下 午,他和女儿、外孙女一起乘车从济南回宁 阳,因为担心租住的房子不安全,所以随身 携带了3000多元现金和20多万元的存款单,这 是刘志猛一家人的全部积蓄。回到老家一摸 口袋, 刘志猛懵了, 一路上都谨慎地护着的 钱包不见了。正在他一筹莫展的时候,接到 了宁阳汽车站工作人员打来的电话。

面对失主的一再感谢,桑胜斌表示说:"这 是我应该做的,别人丢的钱,数目再大,也是别 人的血汗钱,我一分钱也不能拿。'

泰安社会公益 慈善联合会成立

□见习记者 曹儒峰 报道

本报泰安讯 记者从泰安市民政局了解 到,11月15日,泰安市社会公益慈善联合会成 立, 今后将募集善款开展扶贫济困、赈灾救 助、慈善救助、公益援助等活动。

泰安市社会公益慈善联合会是由热心慈善 事业的公民、法人及其他社会组织自愿参加的 全社会非盈利性公益社会团体, 宗旨是发扬慈 善精神, 弘扬中华民族传统美德, 动员社会力 量,筹募慈善基金,扶助弱势群体,发展慈善 事业,促进社会文明。近50个会员单位参加了

泰城最大现代化医院 下月开建

□见习记者 姜斌 报道

本报泰安讯 记者从有关部门获悉,泰安 市中心医院高新区院区将于12月上旬开工, 2016年12月31日前,一期工程竣工,2019年12 月31日前,二期工程全部竣工。建成以后,将 成为泰城规模最大的现代化医院和全市医疗、 科研、教学和预防保健的新高地。

据了解,泰安市中心医院高新区院区将按 照三级甲等综合医院标准建设, 工程总投资约 13亿元,分二期实施建设。其中,一期计划建 设门诊、急诊、医技楼、住院楼、防空战备医 院等,建筑面积10万平方米;二期建设住院 楼、科教楼、重点学科楼、后勤保障中心等, 建筑面积16万平方米。一期、二期工程共需土 地面积约300亩。一期竣工投入使用后,住院 床位800张, 二期全部竣工投入使用后, 住院 床位将达到1600张。

物流上门收送 线上服务不打烊 手机下单预约

网上洗衣店掘金"懒人经济"





□ 本报记者 王佳声 见习记者 刘 涛

线上洗衣店不打烊

泰安市民李女士是一名公司白领,平时工作 忙,很少能腾出时间料理家务,"白天忙活一天太 累了,下班后啥活也不想干。"冬天净是厚衣服, 有些衣物不能水洗,只能送去干洗店,但是她早 上很早上班,晚上下班又很晚,正好与洗衣店的 营业时间错过。李女士正为这个冬天如何清洗这 些衣服发愁,最近在一次上网购物时,发现淘宝 推出了"懒人洗衣"业务,不禁欣喜。

"下班后即便洗衣店关门了,我也可以根 据自己的时间进行网上预约洗衣服务。并且预 约完成后,物流公司还会在约定的时间上门取 送货。"在李女士看来,"这种线上洗衣服务 挺好的,特别是对于上班族来说很方便。

◆科技的发展让人们的生活越来越便捷,人们也越来越享受科技带来的慵懒生活。如今, 传统洗衣行业也开始闻风而动,试图借助移动互联网谋求行业运营上的创新变革,掘金"懒人 经济"。

近日,淘宝生活服务频道与国内数家专业中央洗涤工厂联合推出线上洗衣新模式——"懒 人洗衣"。消费者可以通过手机下单自己想要洗涤衣物的类型,在约定好的时间内,由物流公 司上门取走待洗衣物,待洗涤完成后,再由物流公司送回。一个月内,有超过5万件的衣物通 过线上"洗衣场"清洗。

传统洗衣连锁企业,消费者在使用时最大 的不便就是需要自己送衣服上门,并在规定营 业时间内取回衣服。但是通过互联网化的方 式,消费者可以24小时一键下单。

据统计,不打烊的洗衣店在开业一个月内, 有超过5万件的衣物通过线上"洗衣场"清洗。

部分消费者心存顾虑

记者在采访中发现,大多数市民并不知道 有这种线上"懒人洗衣"服务,有些知道的人 还是更愿选择传统的实体洗衣店。

"我们宿舍楼里就有洗衣房直接送去就可 以,投上三个硬币就能洗半个多小时,完全能 满足要求。"山东科技大学泰安校区大学生小 张告诉记者,除宿舍楼设有专门的洗衣房外, 学校周围也有很多洗衣店,走着也不过10分

钟,干洗衣服时,直接将衣服送到那里就可 以,最多两天就可以将衣服取回。而如果选择 网上的"懒人洗衣"服务,还要通过快递邮寄 过去,这来来回回得好几天,洗个衣服没必要 这样费周折。

此外, 感觉不安全也是令不少消费者弃选 在线洗衣服务的重要原因。"现在邮寄包裹丢 失的现象时有发生, 谁敢保证中间不出差 错。"市民刘先生说,"本来是洗衣服,结果 弄丢了可不好。"在他看来,还是实体洗衣店 让他更放心, "至少这种店是实实在在存在 的,衣服丢了还能找到店。

对于消费者的顾虑,淘宝生活服务的负责 人陈红锋表示,首先,"懒人洗衣"与顺丰宅 急送等靠谱快递公司合作,以确保快递的质 量。其次,在合作的中央洗涤工厂内实施全程 监控:消费者的衣物包裹,由物流送到中央洗

涤工厂后,专业人士在高清摄像机下拆包,检 查衣物情况,每件衣物都打条码入库,如果发 现衣物有问题,工作人员将提前告知,并拍照 记录,避免矛盾纠纷。

值得一提的是,如果消费者觉得衣物没有 清洗干净,那么商家将提供二次免费清洗服

实体店尚未感受到冲击

梁先生是一家实体洗衣店的老板,已从事 洗衣行业7年。说起最近淘宝推出的"懒人洗 衣"业务,他并未表现出担心与焦虑,"现代 人的生活节奏较快, 消费者在选择某项服务时 往往以方便快捷为准, 现在实体洗衣店到处都 是,何必舍近求远。

况且,这种"懒人洗衣"服务价格也不便宜。 "我看到网上晒出的这种服务价格有高有低,像 羽绒服干洗一次差不多需要30元左右,而在我们 实体洗衣店洗只需要20元。"梁先生说,"从价格 竞争上看,线上洗衣不如实体店。"

"我对实体店的前景还是很有信心的。" 梁先生说,前段时间有人邀请他加盟淘宝的线 上洗衣业务,他拒绝了,"本身我这里就有很 多业务, 忙不过来, 如果再加上这种服务, 将 影响我的洗衣时效,影响我的固定客源。

目前,梁先生的洗衣店业务量很稳定,他 尚未感受到线上洗衣服务的冲击。

齐鲁银行 泰安分行开业

通讯员 宋杨 报道

本报泰安讯 11月21日, 齐鲁银行泰安分 行举行开业仪式,这是齐鲁银行继在聊城、天 津、青岛设点布局后开设的第4家分行。

据介绍,新开业的泰安分行项目今年3月 份通过省银监会审批,6月初签约落地,实现 了当年签约、当年开工、当年开业。项目开业 运营后,预计年可实现存贷款余额过百亿元, 上缴税收2000余万元。

统计数据显示,2014年三季度末,泰安市 金融机构各项存款余额和贷款余额分别为 2439.2亿元和1562.4亿元,分别增长7.9%和 10.3%, 金融对实体经济的支持力度越来越 大。